

NOU! Acum poți plăti cu cardul anunțurile de mica publicitate din ediția tipărită Ziarul de Iași

Detalii pe www.ziaruldeiasi.ro/anunturi

Oficial: BorgWarner a preluat compania Delphi ▶ Pagina 5

Ghidul auto paginile 7-8

- ▶ Cort special pentru Land Rover Defender
- ▶ Tendințe pe piața locală de vehicule comerciale rulate
- ▶ Scut medical anti-COVID, proiectat de inginerii din Formula 1

Supliment pus pe roate împreună cu **CASA AUTO**

LUNI, 29 Iunie 2020, NR. 145 (8809)

www.ziaruldeiasi.ro

10 PAGINI - 3 LEI

Ziarul de Iași

Președinte: **Alexandru Lăzescu**

Adresa redacției: **Iași, Bd. Nicolae Iorga nr. 35** Telefon: 0232.271.271

Whatsapp: 0734.ZIARUL

Redactor-șef: **Toni Hrișac**

Ziarul de Iași a realizat o analiză a comorbidităților asociate infecției cu noul coronavirus

Ce boli aveau ieșeni răpuși de COVID 19

▶ **cardiacii și diabeticii au fost grupele cu cel mai mare risc de deces ▶ peste 80% dintre cei decedați aveau probleme cu inima, iar o treime sufereau de diabet ▶ la Iași, trei sferturi dintre cei care au pierdut lupta cu boala au fost bărbați cu mult peste procentul de la nivel național (59%)**

Un tablou sumbru al deceselor în rândul pacienților ieșeni cu COVID 19 arată că majoritatea sufereau de o boală cardiovasculară. Mai exact 84% erau cardiaci, în timp ce, la nivel

național, ponderea acestora în rândul deceselor este de 63,8%. În același timp, media de vârstă este mai scăzută față de cea înregistrată pe țară, iar ponderea deceselor în rândul bărbaților diagnosti-

cati cu COVID 19 este triplă față de cea a femeilor.

▶ **Citiți în pagina 3**

Dezastru în mediul rural la Evaluarea Națională

Un elev din trei a luat sub media 5

▶ doi foști inspectori generali la Iași arată cauzele acestui fenomen îngrijorător care se propagă de la an la an

Situație critică pentru școlile din mediul rural în ceea ce privește rezultatele la Evaluarea Națională. Din cei aproximativ 1.300 de elevi din județ care au obținut sub media 5 la Evaluarea Națională, aproape 80% sunt din mediul rural. Practic, dintre cei aproximativ 1.300 de elevi cu media sub 5, peste 1.000 sunt din mediul rural. În plus, dacă la această cifră se adaugă și numărul de absenți, situația este și mai critică. De la Evaluarea Națională la nivelul județului au lipsit aproape 900 de elevi, dintre aceștia aproximativ 90% fiind din mediul rural. Camelia Gavrilă, fost inspector școlar în județ vreme de aproape două mandate, vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport din Camera Deputaților, și Liliana Romaniuc, fost inspector școlar general, actualmente secretar de stat pentru învățământul preuniversitar în cadrul Ministerului Educației, explică motivele pentru care există acest fenomen, dar și care ar putea fi rezolvările pe viitor.

▶ **Citiți în pagina 3**

ZIARUL de azi

LOCAL 2

Azi e sărbătoarea Sfinților Petru și Pavel: Creștinii ortodocși celebrează astăzi sărbătoarea Sfinților Apostoli Petru și Pavel, aceștia fiind sărbătorii anuale pe data de 29 iunie.

ECONOMIC 5

Criza actuală e mai gravă decât în 1929: „Să știi că pe timp de pace nu s-a oprit niciodată economia așa cum s-a oprit acum, niciodată nu s-au oprit companiile așa cum s-au oprit acum”, sustine Florin Cițu.

Fonduri prin POR: 1.900 de lei pe cap de ieșean

▶ prin Programul Operațional Regional, județul Iași a atras o finanțare de 1,7 miliarde de lei ▶ la o populație de 900.000 de locuitori, înseamnă în jur de 1.900 de lei pe cap de locuitor ▶ **citiți în pagina 2**

Iașul va cumpăra și tramvaie cu bani europeni

Lucrătura Necuratului

Un preot bine aghesmit a lovit un autoturism ▶ pagina 3

Fiul și-a urmat tatăl arestat pentru droguri

▶ tânărul de 15 ani este acuzat de viol ▶ **pagina 3**

Un ieșean a încercat să scape de heroină când a auzit „mascații” la ușă

Ghinion pentru un traficant: Pachetul cu droguri a rămas plutind în vasul de toaletă

Au apărut amănunte „picante” în urma destrucării rețelei uriașe de heroină din București, cu ramificații la dealerii din Iași, de către poliștii și procurorii de la Criminalitate Organizată. De exemplu, „săgeata” interlopilor clanului Corduneanu, Mihai Bălțeanu, poreclit Dutu Marocanu, a avut un ghinion teribil atunci când au intrat mascații peste el, în apartamentul în care locuia, din cartierul Galata. Bălțeanu locuia într-un apartament la parterul unui bloc, iar în timp ce trupele de intervenție spăgeau usa cu „berbecel”, acesta a înșfăcat pachetul cu heroină ascuns prin casă și a dat fuga în baie, l-a aruncat în toaletă apoi a tras apa. Spre ghinionul acestuia, și norocul anchetatorilor, pachetul a rămas la suprafața apei, fiind „pescuit” de către oamenii legii. De asemenea, după ce a aruncat heroina, Bălțeanu a fost obligat să se pună la pământ sub amenințarea armei. Usa apartamentului a fost făcută bucată de către mascați, iar printre găuri, ofiterul a băgat pistolul și l-a somat să se pună la pământ. În pachetul aruncat în toaletă, săgeata Cordunenilor avea câteva grame de heroină. Pe de altă parte, dealerul de heroină al tiganilor din cartierul Dalas este de negăsit, el cel mai probabil ascunzându-se la cunoștințe, de frica legii.

▶ **Continuare în pagina 3**

Semnale de împerechere

Liderul liberalilor ieșeni laudă primarii „buni” de la PSD sau PMP

▶ acești edili „merită sprijiniți pentru dezvoltarea proiectele comunităților lor și care într-adevăr vor să se alăture acestui parteneriat pentru dezvoltarea județului”, a declarat Costel Alexe ▶ fostul liberal Marius Bodea a criticat campania PNL de racolare a primarilor ▶ **Mai multe amănunte în pagina 2**

La întâlnirea PNL de ieri nu s-a purtat mască, în timp ce la festivalul rock în aer liber de la Cîrcău masca a fost obligatorie

Vremea probabilă la Iași

Luni Max. 31°C Min. 19°C	Marti Max. 28°C Min. 17°C	Miercuri Max. 30°C Min. 19°C
Joi Max. 32°C Min. 20°C	Vineri Max. 32°C Min. 19°C	Sâmbătă Max. 30°C Min. 19°C

Sursa: Accuweather.com

LOTO 6/49

35 13 33 27 16 5

Cat I: Report
Cat. a II-a: 17 x 5.002,87
Cat. a III-a: 624 x 136,29
Cat I: IV-a: 9.447 x 30,00

NOROC

4805922

Ziarul de Iași

SYLVAIN TESSON

BEREZINA

Pe urmele lui Napoleon într-o motocicletă cu ataz

Marti, 30 iunie, editie cu carte detalii in pg.5

Partener: Fundația Antibiotice Știință și Suflet

Ai o știre sau imagini?

Whatsapp: 0734.ZIARUL (0734.942785)

Coronavirus: Peste 10 milioane de cazuri pe plan mondial

▶ numărul infectărilor s-a dublat în intervalul 21 mai - 28 iunie, perioadă care coincide, în cele mai multe țări, cu relaxarea măsurilor de izolare ▶ **4**

Un vânzător Starbucks a primit un „bacșiș” de 60.000 de dolari ▶ 4

Proceduri cardiologice complexe. În siguranță.

Cardiologie

Dr. Dan Iliescu
Medic primar
Cardiologie

ARCADIA SPITAL SI CENTRE MEDICALE

0232 920
www.arcadiamedical.ro